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CIRCOLARE N.285 

Lercara Friddi,12-01-2025 

 

Ai genitori e agli/alle studenti/studentesse delle classi III e IV degli 

indirizzi tecnici e professionali di Prizzi, Vicari e Alia dell’IISS 

Lercara Friddi  

Ai/alle docenti delle classi III e IV degli indirizzi tecnici e 

professionali di Prizzi, Vicari e Alia dell’IISS Lercara Friddi 

Al Personale A.T.A. 

Alla Funzionaria ad elevata qualificazione DSGA 

 

All’Amministrazione Trasparente, 

Sez. Bandi 

Agli Atti 

Al sito web Istituzionale 

 

Oggetto: Avviso per la presentazione delle candidature al fine della selezione degli/delle studenti/studentesse 
delle classi Terze e Quarte degli indirizzi tecnici e professionali di Prizzi, Vicari e Alia in vista della partecipazione ai 
Percorsi formativi specifici di mobilità all’estero per le competenze trasversali e per l’orientamento (PCTO) in 
Croazia, Malta e Spagna. Ex avviso n. 136505 del 09-10-2024 - FSE -Percorsi per le competenze trasversali e 
l'orientamento (PCTO) all'estero “Percorsi per le competenze trasversali e l'orientamento (PCTO) all’estero” Fondi 
Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 
2014-2020 – Fondo sociale europeo (FSE) 

Codice progetto: 10.6.6B-FSEPON-SI-2024-105   
Titolo del progetto: Attraverso l'Europa per il PCTO 

 CUP: H84D24002310007 
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LA DIRIGENTE SCOLASTICA 

VISTO il DPR 275/99, concernente norme in materia di autonomia delle istituzioni scolastiche; 

 

VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante "Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle 

dipendenze della Amministrazioni Pubbliche" e ss.mm.ii.; 

VISTO il Decreto Interministeriale n. 129/2018, “Regolamento concernente le Istruzioni generali sulla gestione 

amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche"; 

VISTO il Programma Operativo Nazionale 2014-2020 “Per la scuola – competenze e ambienti per l’apprendimento”, 

nell’ambito dell’Asse I – Istruzione (FSE), 

VISTO l’avviso pubblico prot. n. 25532 del 23/02/2024, percorsi formativi di lingua straniera e percorsi per le 

competenze trasversali e per l’orientamento (PCTO) all’estero, emanata nell’ambito dell’Asse I del Programma 

Operativo Nazionale “Per la Scuola” 2014 – 2020; VISTA la nota Prot. AOOGABMI-52060 del 28/03/2024 

autorizzazione progetto Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e 

ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Asse I – Istruzione – 

Obiettivi Specifici 10.2 e 10.6 – Azioni 10.2.2A e 10.6.6B; 

VISTO il  successivo  avviso di riapertura dei termini della procedura “a sportello” - AVVISO  PUBBLICO n. 136505 

del 09/10/2024 - FSE - Percorsi per le competenze trasversali e l'orientamento (PCTO) all'estero “Percorsi per le 

competenze trasversali e l'orientamento (PCTO) all’estero” Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo 

Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 – Fondo sociale europeo (FSE) 

Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Asse I – Istruzione – Obiettivi Specifici 10.2 e 10.6 – Azioni 

10.2.2A e 10.6.6B ––Percorsi formativi di lingua straniera e percorsi per le competenze trasversali e per l’orientamento 

(PCTO) all’estero; 

PRESO ATTO che l’Istituto di Istruzione Secondaria Superiore Lercara Friddi ha presentato in data 29-10-2024 la 

Candidatura N.1093929 relativa all’avviso n. 136505 del 09/10/2024; 

 

VISTE le delibere degli Organi Collegiali;  

 

VISTA la nota del Ministero dell’Istruzione e del Merito Unità di missione del Piano nazionale di ripresa e resilienza 

Programma operativo nazionale “Per la Scuola – Competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020  prot. n. 

AOOGABMI-173845  del  29/11/2024 in risposta all’avviso pubblico prot. n. 136505 del 09/10/2024, “Percorsi 

formativi di lingua straniera e percorsi per le competenze trasversali e per l’orientamento (PCTO) all’estero” - Avviso di 

riapertura dei termini per la procedura a sportello, con la quale è stato autorizzato il progetto presentato dalla scuola; 

 

VISTA la Delibera del Consiglio d’Istituto n. 178 del 15.02.2024 di approvazione del Programma Annuale 

dell’Esercizio finanziario 2024; 

 

VISTE le Disposizioni ed Istruzioni per l’attuazione delle iniziative cofinanziate dai FSE-FESR 2014- 2020; 

VISTO il decreto di assunzione al bilancio del finanziamento del 27-12-2024; 

CONSIDERATO che la nostra Istituzione Scolastica è stata ammessa al finanziamento per un importo complessivo di € 



 
80.515,00 per la realizzazione di n. 3 percorsi di cui: 

- uno destinato a 15 studenti/studentesse dell’Istituto Tecnico Settore Tecnologico – Indirizzo “Elettronica ed 

Elettrotecnica” di Prizzi e dell’ Istituto Tecnico CAT di Vicari con destinazione la Croazia per lo svolgimento 

dell’esperienza di PCTO presso aziende che operano nel campo dell’edilizia, delle energie rinnovabili, della sostenibilità 

e nel campo dell’Elettronica e dell’Elettrotecnica; 

 

-l’altro destinato a 15 studenti/studentesse dell’Istituto Tecnico indirizzo Agraria, Agroalimentare e Agroindustria di 

Prizzi e dell’Istituto Professionale IPSEOA di ALIA con destinazione la Spagna per lo svolgimento dell’esperienza di 

PCTO presso aziende che operano nel campo alberghiero, dell’accoglienza turistica e della ristorazione e nel campo 

agrario; 

 

-l’ultimo destinato a 15 studenti/studentesse dell’Istituto Tecnico Biotecnologie sanitarie con destinazione Malta per lo 

svolgimento dell’esperienza di PCTO presso aziende che operano delle biotecnologie sanitarie;   

 

CONSIDERATO la necessità di realizzare entro il 31-03-2025, il progetto e procedere all’acquisizione delle 

candidature degli studenti e delle studentesse interessati/e a partecipare alle iniziative; 

 

EMANA 

 

Il presente avviso volto al reclutamento degli studenti e delle studentesse interessati/e a partecipare all’esperienza di 

PCTO all’estero per la durata di 14  giorni da svolgersi nel periodo compreso tra la fine di fine gennaio e il mese di 

marzo 2025. 

In particolare, si prevede : 

relativamente alla sottoarticolazione progettuale “Attraverso l'Europa per il PCTO: destinazione Croazia” il 

reclutamento di: 

- n. 8 studenti/studentesse dell’Istituto Tecnico Elettrica ed elettronica delle classi III e IV e n. 7 

studenti/studentesse dell’indirizzo Tecnico CAT della sede di Vicari della classe III; 

relativamente alla sottoarticolazione progettuale modulo “Attraverso l'Europa per il PCTO: destinazione Malta” il 
reclutamento di: 

- n. 15 studenti/studentesse dell’ Istituto Tecnico Indirizzo Chimica e Materiali-Biotecnologie Sanitarie della 

sede di Prizzi; 

relativamente alla sottoarticolazione progettuale “Attraverso l'Europa per il PCTO: destinazione Spagna”  il 

reclutamento di: 

- n. 8 studenti/studentesse dell’Istituto Tecnico Tecnico indirizzo Agraria, Agroalimentare e Agroindustria 

della sede di Prizzi delle classi III e IV e n. 7 studenti/studentesse dell’Indirizzo Professionale IPSEOA della 

sede di Alia delle classi III e IV. 

Nessuna spesa di vitto, alloggio e trasferimento sarà a carico dei partecipanti, in quanto le spese saranno imputate al 

finanziamento sopra indicato. 

La valutazione delle candidature verrà effettuata da un’apposita Commissione nominata, presieduta dalla Dirigente 

Scolastica sulla base delle valutazioni risultanti dallo scrutinio finale dell’a.s. 2023-2024. 

Si ritengono applicabili, in via analogica, i criteri già approvati dagli Organi Collegiali nel corrente anno 

scolastico per la selezione degli/delle studenti/studentesse per la partecipazione al progetto Erasmus+, che si 

seguito si riportano integralmente: 

 

 

 



 
 

INDICATORI E PUNTEGGIO 

 

VOTO DI INGLESE riportato nello scrutinio dello scrutinio finale dell’anno in 

corso 

PUNTEGGIO 

M = 6 1 

6<M<7 2 

7<M<8 3 

8<M<9 4 

9<M<10 5 

 

 

A2 Grade C /Pass 1 

A2 Grade B / Merit 2 

A2 Grade A/Distinction 3 

B1 Grade C /Pass 5 

B1 Grade B / Merit 6 

B1 Grade A/Distinction 7 

B2 Grade C /Pass 9 

B2 Grade B / Merit 10 

B2 Grade A/Distinction 11 

 

 

MEDIA GENERALE DEI VOTI riportato nello scrutinio dello scrutinio finale 

dell’anno in corso 

PUNTEGGIO 

M = 6 1 

6<M<7 2 

7<M<8 3 

8<M<9 4 

9<M<10 5 

 

● A parità di punteggio si darà la precedenza al/alla candidata con capacità reddituale certificata più bassa (ISEE in 

corso di validità). 

● N. 2 posti saranno riservati agli/alle studenti/studentesse in possesso di certificazione di disabilità o di diagnosi 

di DSA che saranno graduati secondo i criteri sopra indicati; 

● In caso di ulteriore parità, avrà precedenza lo/la studente/studentessa con minore età anagrafica. 

Qualora per un indirizzo di studi dovesse pervenire un numero di candidature inferiore a quello assegnato per il quale 

viene emanato il presente avviso, i posti residui saranno assegnati sempre nel rispetto della graduatoria agli/alle 

studenti/studentesse dell’altro indirizzo inserito nell’ambito del medesimo modulo, ovvero in subordine agli/alle 

studenti/studentesse degli altri indirizzi. 

 

Le istanze di partecipazione dovranno essere presentate entro e non il giorno 19-01-2025 tramite mail all’indirizzo 



 
pais01100c@istruzione.it indicando nell’oggetto “ Candidatura per progetto PON –FSE PCTO all’estero – Nome e 

cognome dello/a studente/studentessa” utilizzando il modello di domanda allegato, corredato dal modello ISEE, e 

contestualmente sarà necessario compilare l’adesione all’iniziativa  progettuale  in esame attraverso il seguente link: 

 

 

https://forms.gle/SFSkXAgVh95VE9pG8 

 

 

Coloro, che hanno presentato la loro candidatura in forza del precedente avviso relativo  al PCTO estero in Francia e in 

Germania, ma non sono stati/e  ammessi/e alla partecipazione all’esperienza di PCTO  e quindi non hanno avuto la 

possibilità di accedere alla partenza, dovranno ripresentare la loro candidatura in forza del presente avviso, al fine di 

confermare la loro manifestazione di interesse verso l’iniziativa in esame. 

Coloro, invece, che sono  utilmente collocati in graduatoria per la partenza in Francia  e per la partenza in Germania (in 

attesa ancora di conoscere le date di partenza), potranno presentare la domanda ma saranno collocati in coda rispetto 

agli/alle studenti/studentesse non  inseriti/e nelle rispettive graduatorie definitive. 

 

 
La Dirigente Scolastica 

Prof.ssa Giovanna Lascari 
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